國立彰化師範大學104學年第2學期
通識藝文沙龍講師資料
· 時間：105年5月11日(三)18時30分至21時15分
· 地點：教學大樓T006教室
· 講者：《帕敢青年》 李永超導演、《辦桌》陳欣緯導演
講題：影片放映暨映後座談
李永超導演

· 出生於緬甸，緬甸高中畢業後來台就讀大學，在學期間接觸到影像的魅力，從此踏上獨立拍片之旅。

· 目前主要在台灣與緬甸拍片，所拍短片曾入華沙國際影展、台北電影節、高雄電影節等。

陳欣緯導演

· 1984年生，新竹芎林客家人，世新大學廣播電視電影學系研究所畢，研究所期間的多部實驗短片作品曾在世界各地展演。

· 現職網路內容製作者、導演，重視溝通，跨領域地以平面、影像、動畫作為媒介，將複雜的資訊轉化為一般網路使用者理解吸收的內容，致力於推廣有趣知識。

通識藝文沙龍學生回饋意見結果
活動名稱：影片放映暨映後座談-《帕敢青年》、《辦桌》
講者：李永超導演、陳欣緯導演
活動時間：105年5月11日 (三)18:30~21:15
參加人數： 69
活動滿意度平均：4.35
文字回饋：
1.
從帕敢青年看到緬甸現在的狀況，發現裡頭的對話發音，都和台灣好像。原來，曾經緬甸受了很多台灣教育，這是我覺得影片、電影最棒的地方，給人很多全方位的感受，在文化、生活、價值觀上直接帶我們進入導演的思維和記憶片刻中，參與了一個時代，一群人的集體回憶。

2.
《帕敢青年》和《辦桌》都是屬於比較平靜的拍攝手法，但卻是完全不一樣的劇情、類型、探討的方向也完全不同。在前片中表現出緬甸的會狀態、毒品的濫用，還有貧窮以及人民為了生活、為了收入的擔憂之心。而導演李永超 利用陳述而不浮誇、不特別過飾的手法來拍攝，也使得影片讓人覺得特別、深刻。而《辦桌》的劇情編排令我感到非常驚訝甚至非常驚豔、意料之外卻又在意料之內。

3.
兩部影片都拍得很好，「帕敢青年」呈現出了當地的環境和青少年所面對的問題，讓我更珍惜現在的資源和機會。「辦桌」表現出了客家文化的內涵。雖然影片節奏緩慢，卻能完美呈現出溫暖的力量。

4.
從來沒想過老人失去朋友的議題

5.
《帕敢青年》可以讓我們了解到緬甸帕敢地區的環境，從電影中可以發現求職的困境以及薪水不夠固定，挖玉石其實是件冒險的工作，撐不下去甚至會從事些不明白的事業，劇中主角覺亨也瞞著母親吸毒，可想而知她的壓力其實不小，想一葉至附但卻得靠運氣才有辦法賺的一筆小錢。

《辦桌》是部客家文化很濃厚的劇情，老一輩的人經歷過多年的風霜，吃過的鹽巴比我們的米還多，情緒起伏不會像我們來的激動，但此種平靜反而令人心酸。這部影片也含有天主教內容，我才知道原來天主教是可以拿香拜拜，和基督教有很大的不同，這也是令人有所收穫的部分。

6.
看到了緬甸的地方，很令我訝異，真的還有像是非洲那樣的地方，而且拍得很寫實嗎?該怎麼說，就是真的進入了這個不一樣的世界。而辦桌雖然較為平淡，但是卻又能帶到觀眾的情緒裡。

7.
沒有想到怕感青年這部片是用偷拍的方式完成的，而且只使用了一台單眼相機，覺得很特別，發現器材上受限也能拍出自己想要的作品，也促使我比較勇於嘗試去創作。身為客家人的我看了辦桌後覺得拍得很真實，雖然不同區域，口音也不太一樣，但覺得她很直接的讓我感染它所傳遞的客家風情，導演的宗教信仰模式覺得很特別。

8.
在娛樂充斥的時代，能有機會欣賞兩部很不一樣的短片，甚至能接觸到導演本人，是為幸事一件。好的影片要能夠反映導演的生命洞察，兩部影片活生生的顯現了與我們完全不同的世界，雖不曾想像過，卻不難理解。看了兩部好作品，心情深沉而平靜。

9.
今天看的兩部短片都充分反映了現實的生活，覺得更加了解一些緬甸和台灣比較少人注意到或關心的細節和現實。有些甚至我從未接觸過或不知道的生活方式都帶給我滿大的視覺衝擊和震撼，好像突然接開了一面面紗。影片帶給我是個不熟悉的真實世界和人們真實互動的感動。

10.
緬甸人生活真的不容易，世界上有有錢人也有貧苦人家，在台灣生活很幸福，我們應該好好珍惜我們擁有。海陸腔的客家話出了新竹非常少見，在彰化能聽到好感動啊!其實也不是所有新竹人都有參加教會，客家人就是有濃濃人情味，我以新竹客家人為傲。

11.
看到影片中很多特別的東西，發現導演們在拍片時都會將自己的生活經歷融入其中，像辦桌就完整呈現了導演的?時經歷；而帕敢青年中也完整反映了帕敢這個城市社會亂象，都使人印象深刻。

12.
怕感，許多人以挖掘玉石維生，就連主角也不例外，這些人靠著只是努力挖掘出玉石，然後就能發大財，但其實真正的現實生活卻不能以此維生，朋友們一個個放棄玉石夢而到別處做工地，而最後主角也因賺了錢花光，變賣機車而跑路。辦桌，聽到客語的配音，覺得非常的酷，有種回到阿婆家的感覺，一起工作幾十年的好友突然去世，那種落寞感及想念的朋友的心情。

13.
帕敢青年，記錄緬甸當時的情形，真實呈現情形與環境，年輕人最大的課題在於如何以開採玉石謀生，亦或是前往中國、台灣打工，大環境所帶來的衝擊與現實無法改變，但她們仍試圖從艱困的生活中尋找一個轉機、契機。

14.
台灣建國獨立勢在必行。建立咱的國家！

15.
看完帕敢青年後，原本有點不了解此劇所表達的意義，但經過導演的解說後，我進而更加了解其所傳達的意象。令外，此部的製片作業幾乎為導演一人所做，我覺得很佩服她。而另一部辦桌，片中有提及宗教議題，像是佛教及天主教，此外也看見了客家文化。此劇以平靜的手法拍攝，也呈現了客家文化，我覺得很有趣！

16.
從帕敢青年中看到的是一個國家的真實樣貌，影片中訴說了許多緬甸正面臨的中要課題，如毒品、貧窮及政府局勢的混亂，用似記錄片的方式我很喜歡，而且能夠試著衝破限制真的很令人敬佩。辦桌，敘述方式平靜而日常，但是感動卻直達人心，影片的細節也很值得深深品味，很喜歡這種表達方式。

17.
我還滿驚訝同一人要負責這麼多事，例如：編劇、剪接、攝影都是同一人在緬甸環境下拍出一部電影，呈現緬甸當時的情況，題材也非常好，我從電影裡的角度場景，真的很出乎我想像，被關進監牢裡要花幾萬才能釋放，甚至雞要花一萬真的貴死人了，然後把老大的車賣掉來買毒品的場景令我印象深刻，在當時的場景能夠拍攝出來值得一看，了解緬甸當時的情形。至於辦桌，中間的場景婦人接到一通ＯＯ嫂突然去世，本來應該會剛開始震驚到痛哭一場，可是電影裡並不是這樣，拍出以冷靜情緒結束。真的很謝謝李導演及陳導演千里迢迢來這裡放映，真的很值得一看。
18.
很喜歡這次講座主題，可以看電影又可以請到導演改為這兩部片做解說，覺得自己非常的幸運，好險有看到這個講座！雖然是兩部短短的影片，但是在其中有包含了很多細節，尤其是經過導演針對其中的背景解說，感覺自己對於不同的地方的民俗風潮又有了更多的認識。兩位導演都利用自己的故鄉的故事來訴說他們想告訴大家的事，不是高潮起伏的劇情，卻帶給大家深刻的印象。

19.
帕敢青年：用相機拍成，緬甸不能公開攝影+錄音筆邊拍攝寫劇本。

辦桌：天主教入鄉手段---給宗教自由，送食物1.素人演員 2.專業演員

認識到帕敢這個地方了解到當地情況，會持續開闊當地情況，也了解到緬甸的現在的景況。不知道客家人有分很多種類和天主教堂內的奇特設計，列如有神祖牌

帕敢---不限制素人演員太多，要他們根據自己的意思表達導演的意思

20.
小時候，喜歡看的電影，都有些名詞，有高潮迭起，有強烈，激情，他們明明白白的告訴你，很麼是人生，在2個小時內明明白白的演出了一個人生。不疑惑嗎？如果，如果電影說的是人生，怎麼只有這樣？《帕敢》和《辦桌》，說的人生，真實的有幾個瞬間幾乎忘記自己是在看電影。褪去了高潮，名台詞，配樂，演員緩慢的，後坐力來的強烈，深刻。感中想嗎……往後的生活或許才能慢慢照見，那些似曾相識のmoment。
21.
很好，很感人。

22.
帕敢青年（緬甸）（李永超）（毒品氾濫）

辦桌（陳欣緯）（首獎）（宗教）

《帕敢青年》，《辦桌》帶給我不同層次感的“沉重”，帕敢是對社會，對生計的沉重，的負擔，的黑暗，而辦桌則是針對生命面對感情的沉重。兩部作品呈現的面向截然不同，卻同樣地讓我們嚐到一點蕭索，一點苦澀，《帕敢》你生活中的冒險，毒品，老大那樣許多強與弱勢，《辦桌》裡茂森嫂和阿金嫂之間的感情，老邁的不可抗拒，離別的突然迅速，老師說，雖然拍攝手法給予我們平淡的視覺，但卻深深撩撥開了身心中的那根弦，漣漪等等的以平靜不下來。

這次的兩部電影《帕敢青年》，《辦桌》，都是在我不熟悉的地方拍攝，也都各自呈現不同的議題，雖然有很多戲劇化的劇情，但靜靜的欣賞著兩部電影片，我覺得有很多的體悟。在緬甸，看到了另一個世界，有點難想像，卻又增加了自己的視野。在苗栗，客家文化融合天主教，看到傳統的過去與西方宗教的一些衝突，一些故事。我覺得很有意義。

23.
在兩部影片中，雖然有部分的地方不是十分了解，清楚，但是內容的情感卻深刻表達，貼近生活的故事更加能深值人心，幕幕的改變，寫實且親近人。

24.
看到《帕敢青年》能夠真實的看到緬甸人所面臨的困境還有緬甸社會的現況，是生活在台灣的我無法想像，所以覺得自己應該更加懂得珍惜現在的生活！

25.
看完兩部短片，我覺得兩部影片都帶給我們很大的震撼，帕敢青年這部影片讓我們了解緬甸不同的面貌，在同樣的時間，不同的國家，所呈現給大家不同文化背景，同樣是年輕人，在不同的情況下，對生活的期待或背景也不同，透過帕敢青年讓我們了解緬甸不同的現況。辦桌這部影片用很樸實的方式將一個社會的現象及變遷呈現給大家，沒有高潮迭起卻能將一種故鄉文化植入大家的心，看完這部片讓我想起自己的祖母，似乎在不同的鄉村也會有類似的情況發人深省。

26.
看完《帕敢青年》，《辦桌》觸感很深，在《帕敢青年》看到了偏遠地區的人們因為樣改變生活。離鄉背井離開了父母和女友到帕敢撿玉石，也看到了商人的世界是這麼黑暗剝削工人，我也看到了帕敢的毒品氾濫，男主角也因為毒品被人追打，年賺來的錢也一下子花光，這也是給我們警惕。

27.
這次很榮幸唱機這次的活動，第一次參加影片放映暨座談會覺得非常得有新鮮感，以前都沒參加過這種類型的座談會欣賞了兩部不同的感覺的電影，也認識了不一樣的地方事物。

28.
帕敢青年敘述緬甸帕敢的現況，透過這部影片還有跟導演的互動讓我更加清楚緬甸這個國家。辦桌敘述客家鄉村辦桌文化還有面對朋友死亡的孤單感。跟導演們現場問與答，把我對影片的疑問都解決，並且更了解兩位導演更想要傳達的意念。

29.
兩部片都非常完美，並且貼近小人物的生活。帕敢青年讓我們可以了解緬甸現在的狀況。更成了記錄2015緬甸生活的作品。辦桌看似情感平淡，卻從細節著墨，襯見托出看後差別，更帶出層次感。形態特別確實台灣少見類型中的好片。

30.
我很喜歡『辦桌』這部片，除了背景很貼近我小時候家鄉的感覺，我覺得這些素人演員的感情真的非常溫馨與真實，而且真的是像我小時候看到的辦桌情形，那些炒大鍋的阿姨們感情真的很好，在上菜期間，她們是戰友，時間急湊卻配合的很好，活動結束也是一起笑著收拾，我覺的導演用平淡的手法雖然特別，但依我看，我覺得這才是一個活到40、50歲的阿姨們的反應，雖然看似平靜卻不代表不關心，不在乎，我非常喜歡。

31.
兩部影片都呈現了社會中最寫實的一面，紀錄下在自己生活周遭發生的事，讓我們看到最真實的一面。<帕敢青年>讓我們清楚地知道緬甸的社會情形，而緬甸的年輕人很多因為毒品而發生許多問題，工作，政府，當地的地方勢力都是正在發生的事情。<辦桌>整部片都呈現一個很平靜的狀態，或許當人老了之後，經歷了許多事情，對於人的生離死別早已不會有什麼大起大落，只是平靜的接受一切，但從她們的日常生活，卻能觀察到那些系微的變化。

32.
在李永超的帕敢青年中，一開始我看見了在帕敢辛苦工作的人們以及環境的不佳，在這困苦的狀況下，在帕敢挖玉的人依然有著夢想，或許日子看似有一天沒一天的過，但是人們還是努力的工作，也許是藥性，男主角的墮落狀況給了我一個負面能量的衝擊，讓我變得更正向。再陳欣緯的辦桌中，我看見了許多兒時的回憶，有好多的器具以及好多的話語都勾起了我好多回憶，我最喜歡的部分是片尾字幕感謝義無反顧支持的家人這個部分。

33.
李永超導演的<帕敢青年>是用一部相機、錄音筆拍的，這一部分還蠻訝異的，也很佩服，在那樣的拍攝條件下可以拍成這樣的影片。真的有種事在人為的感覺，比起以資源不足作為裹足不前的藉口，不如以現有的努力做出想要的東西。<辦桌>中有蠻多議題可以探討的，而導演用這種平靜的方式呈現可以戲劇化的生死議題，反而給人一種很有深度，有餘韻的感覺，雖然戲劇化的手法可以當下引起很多人感動，平淡的手法帶來的更有不一樣的震撼，各有各的好處，只是這種平靜的影片比較少看到，很特別。

34.
帕敢青年 : 從帕敢這個偏僻落後的地方，看到了無論如何青年們都想努力活下去，也看到了生活的無奈與苦中作樂的認命的人生態度。辦桌 : 人與人之間的情感因為信任與理解將兩個主角緊密相連，變成了生活中的一部分，平常看似可有可無，但有一天不在了卻又令人痛徹心扉，片中的情感無論是快樂或悲傷都淡淡，有一種糾結的感覺。

35.
Great!

36.
兩位導演拍攝的主題都和自己的家鄉有關，內容也帶觀看者進入最貼切的真實生活，看完<帕敢青年>，似乎可以了解在那樣環境下生活的人並不好過，挖玉石辛苦，卻希望某天能夠發大財，在那樣的情況下，很多青年也對自己的下一步感到困惑，要到中國打工嗎? 還有毒品的誘惑，令人省思也讓我們了解真實情況。而<辦桌>讓我想起鄉下的喜宴、生日慶祝，辦桌師傅總是一次煮好多東西，要趕緊上菜給客人吃，客人就會開始聊天啊，笑得好開心，讓我覺得很幸運我生長的地方有這樣的習俗，看這部片很有共鳴 !

37.
我認為主持人和服務人員的態度和訪談內容很不錯，尤其是向二位導演的提問都很有深度、意義，從訪談中學到了尊重不同文化的重要性，因為片中的語言主要不是中文，可能是客家話等等，另外<帕敢青年>的主要場景是在緬甸，也讓我們看見了台灣以外的文化背景，學習著如何尊重差異並接受不同。

38.
帕敢青年 : 我從片裡看到了青年在追逐夢想的艱辛與困難，挖玉這種工作不穩定，錢不好賺，帕敢毒品又泛濫，生活很艱辛，對於未來她們充滿很多煩惱。辦桌 : 我的乾媽也是說客家話，讓我覺得這部片很親切，讓我覺得當阿金嫂離去時，感受到主角的落寞與哀傷。我喜歡兩部帶來的啟示，讓我感受很多。

39.
第一次參與金穗獎放映，覺得與之前看過的影片很不同，感覺了解了一些不同的知識，像是在李永超導演的分享中，知道了更多緬甸的情形，也在陳欣緯導演的影片中，看到了一些宗教的部分，很開心能夠參與這次的講座，希望下次能有更多類似的講座。

40.
很高興能有這個機會能欣賞到這兩部這麼棒的影片，<帕敢青年>讓我能知道緬甸鄉下的生活，賺錢不太容易，就好像只能透過販毒或是去別的國家才能勉強生活，所以留在緬甸的年輕人似乎也只能透過吸毒才能過得開心點，讓我更懂得生活的不易。而<辦桌>讓我有點失落，一直一起工作一起生活的人突然就去世，這種孤獨的感覺是我不想去感受的，因為感覺十分難受，且失落的感覺會一直留在心理吧 !

41.
這次座談會是一次非常特別的體驗，這是我第一次接觸這樣類型的座談會，而能見到兩部片的導演也是非常的幸運。特別是李永超導演讓我非常的佩服，在如此有限的條件下，還能拍出這麼深刻的影片。尤其在結尾的部分是我非常喜歡的地方，雖然結束的好像有點唐突，但經由前面的鋪陳其實不難想像其結局，如此好像什麼都沒交代，其實什麼都交代清楚了，這是我個人非常喜愛的一種表現方式。我真的非常喜歡這樣的座談會，希望還能多辦這種活動。

42.
能在看完電影後與導演對話，真的是很棒的方法，使我更了解電影背後的含意。在電影內部賦予了導演好多好多的想法、感情、心血，能拍出自己想拍的內容一定是件很棒的事情吧 ! 這個活動真的非常棒 ! 真的很喜歡。

43.
這兩部影片拍攝的都是每個老百姓的平凡生活，第一部主要是描敘帕敢的年輕人都有發財夢，然而卻也有些人想到中國穩定工作生存，不論方式如何，都是為了躺生活唄。第二部其實看不太懂，是跟宗教(天主、道教)有關嗎 ? 導演分享的拍攝歷程其實沒有很優渥的條件，但依就能完成一部作品，甚至是得獎的作品，實在很令人佩服 ! PS.蔣公不是國父，是孫中山 ! 主持人好HIGH ! 而且準備的功課很充足 ! 了不起 ! 

44.
看完了<帕敢青年>之後，我覺得李永超導演還蠻厲害的，由於拍攝地點於緬甸的關係，有著種種限制，因此只用了一台單眼像機，沒有腳架，也沒有專業的收音配備，除了配樂已外，幾乎所有工作都是獨立完成。而在影片中，我看到了緬甸中一些窮苦的人，為了生活，必須辛苦的去採玉石，還有毒品氾濫的問題，實在蠻嚴重的。而關於<辦桌>這部短片，片中有一段場景，背景音樂播的昰佛經，但演員卻在進行天主教的儀式，這種拍攝手法讓我覺得還蠻新奇的。欣賞完這兩部短片後，雖然在劇情方面沒有像一般常見的電影一樣有高潮迭起，但是卻成功的紀錄了當下緬甸的狀況，也確切地呈現了導演所要傳達的信息，雖然拍攝沒有華麗的手法，但卻是有意義的短片。

45.
我覺得能在學校的通識演講看到和導演本人對話的演講，非常棒 ! 很真實也直接 ! 覺得可以多舉辦相關的活動。看完<帕敢青年>之後，感覺體驗到了這個自己平常幾乎沒機會了解的地方，緬甸的某個面貌，透過影片寫實呈現當地青年「夢」與「現實」之間的拉扯，才知道原來哪裡都有那裡的辛難，緬甸的電影界雖才剛起步，卻也指日可待。<辦桌>的主題和台灣人有很直接的連結，固然容易感到親切，我喜歡它片中的配樂，很能將某個片段的情感表現出來，即使沉默無人聲，卻能很引觀者的感情延伸。某些取景分鏡呈現的畫面也很有意思，老奶奶和老爺爺的主要角色也不禁讓我聯想到自己的祖父母，很想回家關懷他們、貼近他們。夢想能和自身生活息息相關，是又幸福又幸運又自然的事 ! 謝謝。

46.很喜歡兩部影片中細膩的情感表現方式，一種簡單的情緒，背後其實有複雜的迂迴的情感脈絡，拍片的節奏讓人能夠跟著劇情走，真正的深入體會。

47.很喜歡《辦桌》這部片。人生有時候都要面對突然發生的事，例如死亡。導演用一個比較平靜、沉穩的感覺來寫這個故事，反而讓我有了更深刻的印象。不是高潮起伏的劇情，卻真實反應了人們生活的故事，覺得很棒！

48.《帕敢青年》、《辦桌》帶給我不一樣的「沉重」，前者是來自對生活、社會的負擔，後者則是對生命、對情感的衝擊，雖然都是小品感作，但心裡的愁卻濃得化不開。很開心我有來參與這屆巡迴影展，能探索到不一樣的故事以及環境，開拓自己的視野。很佩服李永超導演多方全能的攝影、很感觸陳欣緯導演呈現的傷懷，這是耳目一新的經驗，我想我會開始對這些藝文視展多點涉獵，看到更多人想分享的故事。

